

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' for monthly and annual terms.

ayer

El espíritu revolucionario, más tarde o más pronto, por las buenas o por las malas, nos devolverá la comunidad de nuestro destino histórico y la justicia social profunda que nos está haciendo falta

José Antonio

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO III - NUMERO 735

Jerez de la Frontera: Domingo 14 de Agosto de 1938

DIARIO DE LA MAÑANA

Ataque por sorpresa en el frente de Castellón

Nuestras tropas se apoderan de la primera línea de trincheras en el sector de Pavía y de su importante centro de resistencia

Parte oficial de guerra

En el sector de Pavías, del frente de Castellón, nuestras tropas, durante la noche pasada, atacaron por sorpresa las posiciones enemigas, apoderándose de su primera línea de trincheras...

El enemigo cede el terreno a pesar de las órdenes de Mija.

El gran diario londinense 'The Times' dice que el Ejército del Sur, a las órdenes del general Quispe de Llano, da varios saltos hacia Almadén...

También los periódicos franceses hablan de las minas de mercurio y de la ofensiva brillante.

Estos juicios extraños sobre hechos militares dicen más que tantas y tantas mentiras que los rojos exponen sobre éxitos que no se ven por ninguna parte.

Labor de acereamiento del Gobierno de Bélgica al del Generalísimo Franco

Pero parece que se interponen los elementos socialistas de aquel país

Bruselas.—El Consejo de Gabinete, en sesión extraordinaria que celebró ayer, oyó un relato del Presidente del Gobierno sobre el reconocimiento de la España Nacional por parte de Bélgica.

El Papa bendice las obras de "Auxilio Social" y "Frentes y Hospitales"

Roma.—Su Santidad el Papa acaba de conceder, en los términos más amplios y expresivos, su paternal bendición apostólica a las dos grandes obras nacionales de "Asistencia a Frentes y Hospitales" y "Auxilio Social".

Al enviar al embajador de España en la Santa Sede las comunicaciones que más adelante transcribimos, el cardenal secretario de Estado ha expresado la satisfacción del Santo Padre al conocer el deseo de las respectivas delegadas nacionales de fundir cada vez más a estas dos grandes obras del espíritu católico de la verdadera España, siguiendo siempre las directrices espirituales de las jerarquías eclesiales.

He aquí las dos comunicaciones del cardenal Pacelli: "Secretaría de Estado al Sr. S. E. don José Yanguas y Messía, viceministro de la Gobernación de España ante la Santa Sede, Roma."

Secretaría de Estado al Sr. S. E. don José Yanguas y Messía, viceministro de la Gobernación de España ante la Santa Sede, Roma. N.º 170.253. Excelentísimo señor: Con toda diligencia he presentado a los pies del Augusto Trono del Soberano Pontífice cuanto V. E. me ha participado por su atenta comunicación por encargo de la delegada nacional para el Servicio de Auxilio Social en España.

Su Santidad, que tanto se interesa por la mejor suerte de todos sus hijos, y especialmente por la de los pobres, atribulados y desvalidos, se ha complacido sobremedura al conocer todo lo que se hace con espíritu de verdadera caridad cristiana en una obra que tan buenos servicios presta en las actuales circunstancias para remediar gran número de necesidades y enjugar muchísimas lágrimas, particularmente de los niños, hacia los que el Vicario de Cristo, a semejanza del Divino Maestro, profesa singular predilección.

Para confirmarnos en este nobilísimo esfuerzo, y como prenda de celestiales favores, el Padre Santo envía con todo el corazón una muy amplia bendición apostólica a cuantos se dedican a estos santos y piadosos trabajos.

Al tener el honor de comunicarle estos augustos sentimientos, me es muy grato aprovechar la ocasión para reiterarle el testimonio de mi más alta y distinguida consideración. (Firmado E. Cardenal Pacelli).

A su excelencia don José Yanguas y Messía, embajador del Gobierno Nacional de España ante la Santa Sede, Roma."

¿Dónde se fueron tus velas, Cádiz? ¿Tus niños remeros, finos, de alambre de bronce, dónde se fueron...?

¿Ay de tus velas de plata, alas de los balanderos! ¿Y aquel cantar de tus hombres sobre el maldonado del puerto mientras pescaban las cañas sábalos de terciopelo?

¿Dónde tus noches sin horas, con guitarras y flamencos, niñas de Santa María gitanos de rizos negros, pallo de parra y de vino por donde se entraba el cielo...?

Cádiz «facita de plata», arco de dos mil flecheros. ¿Ay de los niños de Cádiz que para el frente se fueron! ¿Y qué solas las gitanas bordando dos mil pañuelos...!

Un Teniente de Navío es jefe del Primer Tercio. Llevan anclas los guiones. Dos serpientes de oro viejo juegan en las bocanagamas con anillos y reflejos.

Dos yugos de plata nueva, y un tercer yugo flechero con cinco flechas de sangre sobre la sangre del pecho.

Honra de la Vieja Guardia Capitán del Primer Tercio! Marineros de Cádiz, vendedores de congrejos; plata sobre el mar la plata de los tanganguillos. Tiesos mariscadores de luna; calafates de estillero; caballeros jerezanos templados con vino viejo;

El conflicto de los alemanes sudetas

Una canallesca maniobra de un conocido grupo de oficiales checoslovacos

Berlín.—Los periódicos alemanes comentan agratamente el manifiesto dirigido al Gobierno de Checoslovaquia, en forma de ultimatum por la llamada «Liga de Oficiales del Estado Checo».

Dicen los grandes rotativos germanos que el expresado escrito está inspirado por los mismos que se pusieron a la cabeza de otra comisión que trabajaba cobardemente contra Praga, y que se fraguó en la Legación de Checoslovaquia en Moscú.

Se trata de un grupo de oficiales indignos que actúa por inspiraciones directas de elementos comunistas.

Uno de los diarios de referencia afirma que al Presidente del Gobierno de Praga se le pone con el escrito mencionado, en este dilema: O el grupo de tales oficiales no responde a las aspiraciones del Ejército de aquel país, o el Gobierno de Checoslovaquia no tiene fuerzas suficientes para vencer la torpe y canallesca maniobra.

En cualquiera de los dos términos en que se quiera desenvolver el dilema, la situación del jefe del Gobierno de Checoslovaquia no deja de ser bastante delicada, tanto para él como para el éxito de la labor comenzada por el delegado del Gobierno de S. M. Británica Lord Runci-man, que ya no tiene significación alguna determinada.

Después le obsequió con un te, al que concurrirían también varios generales de las fuerzas aéreas alemanas, el jefe Juvenil alemán y otras distinguidas personalidades.

Seguidamente Balbo regresó a Munich en avión.

Por otra parte, se llega a un acuerdo entre japoneses y moscovitas

Tokio.—Durante las primeras horas de la mañana de ayer se celebraron entrevistas entre los representantes de los Gobiernos del Japón y de la U. R. S. S.

Se llegó a un acuerdo en el sentido de una amplia y recíproca colaboración para llegar cuanto antes a la solución que por ambas partes se desea.

Las deliberaciones tuvieron lugar en un edificio situado al pie de una de las colinas del Manchukuo.

Trágico accidente a un hidro británico

Roma.—Nuevamente tiene que mentar la Aviación británica un funesto accidente.

Un hidro ha caído al mar, pereciendo sus seis tripulantes. Se desconocen más detalles de la catástrofe.

Una pensión para la vejez

Londres.—El Gobierno de Nueva Zelanda ha presentado en la Cámara de los Comunes una propuesta relativa a una pensión para la vejez, a partir de los sesenta años.

También los comunistas ingleses se alzan contra el Gobierno de su país

Londres.—El partido comunista se alza en la prensa que le es adicta contra el Gobierno de S. M. Británica por las persecuciones políticas y represalias de que sus elementos son objeto en Jamaica, Trinidad y la India Inglesa.

Afirmar que dichas represiones son talmente sanguinarias.

Ahora resulta que el barco inglés «Llandaf» no fué bombardeado

Paris.—El buque inglés «Llandaf», del que se dijo había sido bombardeado por un barco de guerra extranjero, acaba de fundear en el puerto de Marsella.

Después del acuerdo nipón-soviético

Tokio.—El ministro de la Guerra informó al Gobierno de las negociaciones que han precedido al acuerdo entre Japón y Rusia, sobre nueva línea de fronteras.

Sólo resta fijar las posiciones de esa nueva línea.

Lord Runciman insiste en sus propósitos

Praga.—Lord Runciman recibió ayer a una representación de los alemanes sudetas para informarse de su opinión sobre el asunto financiero.

A pesar de todo, se han registrado nuevos incidentes en la frontera de Manchukuo

Takio. Acaban de registrarse nuevos incidentes al Sur de Soka line.

Un miembro de la Dieta Japonesa que con su hijo y varios agentes políacos visitaban la frontera del Manchukuo, fueron agredidos a tiros por las tropas soviéticas.

Resultaron gravemente heridos dos agentes de la Policía japonesa.

Al regresar a Munich el mariscal Balbo

Munich.—En avión regresó a esta capital el mariscal italiano Balbo. Fué recibido por Rudolf Hess, quien le obsequió con un almuerzo íntimo.

Una comisión militar del Ecuador en Italia

Roma.—Han desembarcado en el puerto de Génova los elementos que constituyen la misión militar de El Ecuador que preside el general López y López.

En los primeros días de la semana entrante continuarán su viaje para Turín y Roma.

Hace dos años, una madrugada de Agosto...

El Tercio Mora - Figueroa

Dos años se han cumplido. Fué la noche del 12 al 13 de Agosto de 1936, cuando el Primer Tercio de la provincia de Cádiz salió a combatir contra el peligro asiático, la revolución moscovita, después de habernos dejado aquí magníficos ejemplos de heroísmo y desprendimientos.

La fecha señalada es de las que jamás caerán en olvido. Porque aun recordamos todos, como algo que se nos adentró en el alma, la partida que de Jerez hacían algenete, empujando cánticos de gloria, cantabamos de Camisas Azules que iban a emprender por tierras de esta España maltratada y dolida, rutas de abnegación y grandezas. Para alzar a la Patria, para levantarla hacia Imperiales destinos, como la soñara nuestro César joven, José Antonio.

Dos años. Una madrugada de Agosto, pálida luna en los campos donde accheaba la traición marxista. El balazo criminal. La muerte. A buscarla en gesto bravo para que España viviera, grande y libre, marcharon desde el Cuartel de Villaviciosa donde se hizo la concentración. Villamarín, Urbión, más tarde Olvera. Y luego, cuántos pueblos y ciudades han sido testigos emocionados de tanto heroísmo! Málaga, serranía de Córdoba, campos de Extremadura. Serían páginas de glorias infinitas las que podríamos evocar en este aniversario que se ha conmemorado.

Noche serena del 12 al 13 de Agosto. El pensamiento nos fué trayendo, en desfilir maravilloso, los hechos realizados por el Primer Tercio de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., de la provincia de Cádiz.

Desde aquella madrugada de cánticos que brotaban de bravos pechos, a ésta en que el recuerdo nos envuelve silenciosamente, se tejieron sobre las camisas azules de nuestros camaradas del Tercio Mora Figueroa flechas y yugos con sangre de victorias. Cumpliendo la consigna de la Falange.

Presentes estarán siempre en nuestro ánimo. Cayeron por una España mejor, más justa, más humana. Porque ofrendaron la vida, después de formarla en virtudes militares y monásticas, de modelarla en la más exacta hermandad, se agitó de luto a los vientos, la bandera de la revolución nacional-sindicalista. Por Dios y el César.

Bandera roja y negra que es promesa de justicia social, que solemne se levanta en la comunidad amorosa de los españoles. Impregnada de honroso sentido cristiano.

Los falangistas no temen a la muerte. ¿Qué es la muerte? Cuando se muere por la Patria es el supremo galardón. Las banderas de batallas, del Tercio Mora-Figueroa, están tronchadas de tanta sublimidad. ¡Cargadas de laureles se clavaron en los parapetos y trincheras enemigas. Pasando así el legítimo orgullo de la provincia. Venciendo siempre, porque les acompañan en los combates el espíritu de sus Caídos.

Para los que se nos fueron a la Guardia Eterna, hemos tenido una oración en nuestros labios, hijos los ojos hacia las alturas, donde nos miran. Y un recuerdo fraternal, para los que luchan por redimir de la barbarie roja a cuantos sufren tan horroroso régimen.

Al meditar sobre tanta grandeza y heroísmo, sentimos la pequeña medida de nuestro esfuerzo. Es verdad. Pero desde nuestro puesto juramos ser implacables contra sí mismo, para hacernos dignos de los que combaten y mueren. De los camaradas que como éstos del Tercio Mora Figueroa, han cumplido dos años de servicio a España disputando los lugares de más peligro en las vanguardias.

El jefe del Primer Tercio de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de la provincia de Cádiz, comandante Mora-Figueroa, con el capitán don Estanislao Domecq y teniente señor Aramburo, cambiando impresiones después de una gran jornada.

Los sucesos de Palestina

Jerusalem.—Las comunicaciones con Jerusalem, Egipto y Siria han quedado interrumpidas por diversos actos de sabotaje.

Y es que Italia se está preparando

Parma.—El discurso del Duce es comentado por la prensa en el sentido de que Italia no se hace ilusiones y se prepara.

Los países aferrados a la mentira democrática son esclavos de las fuerzas ocultas de judíos y masones que junto con los comerciantes judíos de armamentos preparan la guerra. Si esos países están adormecidos por la mentira de la democracia, no pueden comprometer a los demás.

Por encima de la democracia que se empeñan en buscar fórmulas y conflictos para ofrecer a los engañados un éxito, esta idea cada vez más extendida del fascio. Por eso Italia no se deja ilusionar y no pierda de vista nada.

La inauguración del servicio aéreo Addis Abeba-Assab

Addis Abeba.—Ha sido inaugurado el nuevo servicio del «Ala Littoria» de Addis Abeba a Asaab y viceversa con escala intermedia en Diredana. El recorrido total es realizado en tres horas y media con un aparato convenientemente equipado. La nueva línea ha sido saludada con general satisfacción por las colectividades nacionales y extranjeras del Imperio, pues asegura, además de una notable economía de tiempo en comparación con los ordinarios itinerarios ferroviarios y

atomovilístico, una neta economía sobre las tarifas de viaje, ya que el precio de pasaje en la nueva línea no supera las mil doscientas liras. El nuevo servicio será por ahora bi-semanal.

«La Schola Cantorum Carmelitana»

Una carta del Prelado

El profesor músico don Francisco Navarro Ortega, recibió, días pasados, de nuestro amantísimo Prelado el doctor Segura, la siguiente afectuosa carta, fechada en Escaryay: «Sr. D. Francisco Navarro, Presidente de la «Schola Cantorum Carmelitana».

Muy estimado Sr. Presidente: Me remiten de Sevilla el telegrama que V. envía con motivo de celebrar la «Schola Cantorum Carmelitana», las «Bodas de Plata» de su fundación. Le agradezco sentidamente su atención y pido al Señor puedan seguir contribuyendo a fomentar el esplendor del culto, según las normas dadas por nuestra Santa Madre Iglesia.

Con este motivo, me es muy grato reiterarme affmo. Prelado, que a todos elusivamente bendice, † El Cardenal. †

atomovilístico, una neta economía sobre las tarifas de viaje, ya que el precio de pasaje en la nueva línea no supera las mil doscientas liras. El nuevo servicio será por ahora bi-semanal.

«La Schola Cantorum Carmelitana»

Una carta del Prelado

El profesor músico don Francisco Navarro Ortega, recibió, días pasados, de nuestro amantísimo Prelado el doctor Segura, la siguiente afectuosa carta, fechada en Escaryay: «Sr. D. Francisco Navarro, Presidente de la «Schola Cantorum Carmelitana».

Muy estimado Sr. Presidente: Me remiten de Sevilla el telegrama que V. envía con motivo de celebrar la «Schola Cantorum Carmelitana», las «Bodas de Plata» de su fundación. Le agradezco sentidamente su atención y pido al Señor puedan seguir contribuyendo a fomentar el esplendor del culto, según las normas dadas por nuestra Santa Madre Iglesia.

Con este motivo, me es muy grato reiterarme affmo. Prelado, que a todos elusivamente bendice, † El Cardenal. †

atomovilístico, una neta economía sobre las tarifas de viaje, ya que el precio de pasaje en la nueva línea no supera las mil doscientas liras. El nuevo servicio será por ahora bi-semanal.

«La Schola Cantorum Carmelitana»

Una carta del Prelado

El profesor músico don Francisco Navarro Ortega, recibió, días pasados, de nuestro amantísimo Prelado el doctor Segura, la siguiente afectuosa carta, fechada en Escaryay: «Sr. D. Francisco Navarro, Presidente de la «Schola Cantorum Carmelitana».

Muy estimado Sr. Presidente: Me remiten de Sevilla el telegrama que V. envía con motivo de celebrar la «Schola Cantorum Carmelitana», las «Bodas de Plata» de su fundación. Le agradezco sentidamente su atención y pido al Señor puedan seguir contribuyendo a fomentar el esplendor del culto, según las normas dadas por nuestra Santa Madre Iglesia.

Con este motivo, me es muy grato reiterarme affmo. Prelado, que a todos elusivamente bendice, † El Cardenal. †

atomovilístico, una neta economía sobre las tarifas de viaje, ya que el precio de pasaje en la nueva línea no supera las mil doscientas liras. El nuevo servicio será por ahora bi-semanal.

«La Schola Cantorum Carmelitana»

Una carta del Prelado

El profesor músico don Francisco Navarro Ortega, recibió, días pasados, de nuestro amantísimo Prelado el doctor Segura, la siguiente afectuosa carta, fechada en Escaryay: «Sr. D. Francisco Navarro, Presidente de la «Schola Cantorum Carmelitana».

Muy estimado Sr. Presidente: Me remiten de Sevilla el telegrama que V. envía con motivo de celebrar la «Schola Cantorum Carmelitana», las «Bodas de Plata» de su fundación. Le agradezco sentidamente su atención y pido al Señor puedan seguir contribuyendo a fomentar el esplendor del culto, según las normas dadas por nuestra Santa Madre Iglesia.

Con este motivo, me es muy grato reiterarme affmo. Prelado, que a todos elusivamente bendice, † El Cardenal. †

atomovilístico, una neta economía sobre las tarifas de viaje, ya que el precio de pasaje en la nueva línea no supera las mil doscientas liras. El nuevo servicio será por ahora bi-semanal.

«La Schola Cantorum Carmelitana»

Una carta del Prelado

El profesor músico don Francisco Navarro Ortega, recibió, días pasados, de nuestro amantísimo Prelado el doctor Segura, la siguiente afectuosa carta, fechada en Escaryay: «Sr. D. Francisco Navarro, Presidente de la «Schola Cantorum Carmelitana».

Muy estimado Sr. Presidente: Me remiten de Sevilla el telegrama que V. envía con motivo de celebrar la «Schola Cantorum Carmelitana», las «Bodas de Plata» de su fundación. Le agradezco sentidamente su atención y pido al Señor puedan seguir contribuyendo a fomentar el esplendor del culto, según las normas dadas por nuestra Santa Madre Iglesia.

Con este motivo, me es muy grato reiterarme affmo. Prelado, que a todos elusivamente bendice, † El Cardenal. †

atomovilístico, una neta economía sobre las tarifas de viaje, ya que el precio de pasaje en la nueva línea no supera las mil doscientas liras. El nuevo servicio será por ahora bi-semanal.

«La Schola Cantorum Carmelitana»

Una carta del Prelado

El profesor músico don Francisco Navarro Ortega, recibió, días pasados, de nuestro amantísimo Prelado el doctor Segura, la siguiente afectuosa carta, fechada en Escaryay: «Sr. D. Francisco Navarro, Presidente de la «Schola Cantorum Carmelitana».

Muy estimado Sr. Presidente: Me remiten de Sevilla el telegrama que V. envía con motivo de celebrar la «Schola Cantorum Carmelitana», las «Bodas de Plata» de su fundación. Le agradezco sentidamente su atención y pido al Señor puedan seguir contribuyendo a fomentar el esplendor del culto, según las normas dadas por nuestra Santa Madre Iglesia.

Con este motivo, me es muy grato reiterarme affmo. Prelado, que a todos elusivamente bendice, † El Cardenal. †

Vertical text on the far left edge of the page, partially cut off.

### El intenso tráfico en las líneas aéreas italianas

Roma.—Durante el año 1937, en las 42 líneas italianas (kilómetros 37.507), han sido recorridos en vuelo los kilómetros 10.480.938 en horas 45.549, transportando 173.748 personas, kilogramos 560.914.961 entre correo y prensa, kilogramos un millón 678.350 de bagajes y kilogramos 491.469 de mercancías.

En el mes de enero de este año, las estadísticas para 30 líneas en ejercicio en el período correspondiente de 1937. Durante el primer semestre de 1938 han sido importados en total 412.513 quintales de cobre, por un valor de 188 millones 372.000, contra 482.652 quintales

La línea que ha transportado mayor número de pasajeros es la Roma-Cagliari con 556. Para el correo y la prensa va a la cabeza la Roma-Dire-Dana-Addis Abeba con kilogramos 18.393.445, seguida de la línea Roma-Palanza-Melilla-Cádiz con kilogramos 6.198.563 y de la Roma-Tripoli (turística) con kilogramos 4.127.936. Para las mercancías, la Roma-Addis Abeba va también a la cabeza con kilogramos 1.060.367 seguida de la Roma-Cádiz con 280.628 kilogramos.

### Aumento de la producción nacional de cobre y aluminio

Roma.—La producción italiana de cobre en los primeros seis meses de 1938 ha sido en total de 1.171 toneladas, contra 722 toneladas producidas en el período correspondiente de 1937. Durante el primer semestre de 1938 han sido importados en total 412.513 quintales de cobre, por un valor de 188 millones 372.000, contra 482.652 quintales

les por un valor de 234.836.000 liras, importados en el período correspondiente de 1937.

La producción italiana de aluminio en los primeros seis meses de 1938 ha sido de 10.439 toneladas contra 7.949 toneladas producidas en el período correspondiente de 1937.

### Un rincón de la España Nacional en los muelles de Londres

Londres.—Un redactor del «Daily Herald» ha encontrado en los docks de Londres una microscópica colonia de españoles que hace casi un año vive en Londres en un barco anclado en un rincón tranquilo de aquel puerto. Se trata de doce hombres, cinco mujeres y algunos niños que constituyen todo lo que queda de la tripulación de más de 300 hombres de los tres barcos españoles rojos que se refugiaron en Londres después de la caída de Bilbao y que se encuentran ahora secuestrados aquí, reclamados por Franco que naturalmente las exige como propias.

Después del secuestro de estos barcos en el puerto de Londres los hombres de la tripulación han hecho poco a poco regreso a España, pero algunos de ellos se han quedado, entre los cuales los capitanes con sus familias. Los adultos bajan rara vez a tierra, prefiriendo permanecer a bordo donde reciben un subsidio diario de dos cheques que basta para su sostenimiento.

Su única diversión es de vez en cuando un cinematógrafo local donde la pequeña comitiva va a turno por medio de pequeñas embarcaciones. En el barco flamea la bandera nacional española.

### La potencia naval de la Italia Fascista comentada por un diario francés

París.—El «Petit Journal» publica un documentado y vibrante artículo que exalta la potencia naval de la Italia Fascista. Después de haber evocado la magnífica impresión suscitada por la grandiosa revista naval de Nápoles en ocasión de la visita del Führer, el periodista escribe: «En 1914 la marina italiana no representaba un elemento militar muy importante. Era la mitad inferior al tonelaje de la marina francesa. En 1919 seguía siendo inferior y

siempre débil. ¿Como ha podido llegar al desarrollo que hoy conocemos? Solo procediendo por etapas bajo el impulso del Régimen Fascista. Arrastrando la opinión pública, haciendo entrar en los cerebros frases acertadas, proclamando el Mediterráneo «Mar Italiano», organizando una propaganda nunca vista para seducir a la juventud, poniendo en pie una serie de programas de construcciones nuevas, el Duce consiguió el desarrollo de la

Marina de Guerra italiana, como supo conseguir la desecación de las lagunas pontinas o la formación de la Milicia por la Nación armada. Cinco años hace podíamos todavía sonreír, pero ahora es necesario convencerse de la realidad. Se imponen medidas, si no queremos ser superados y se han debido votar créditos extraordinarios para permitir la construcción de nuevos barcos, entre ellos dos acorazados.

En el campo de los sumergibles es preciso confesar que Francia se ha eclipsado. Aún hace dos años podíamos jactarnos de poseer la más fuerte flota submarina del mundo. De entonces acá, sin hacer ruido, Italia nos ha alcanzado. Italia tenía, el primero de Enero de 1938, 81 submarinos en servicio y 30 en construcción, contra 75 y 11 de Francia. En Nápoles Italia ha mostrado 90 unidades en el mar y dentro de un año serán 120. En 1941-42 serán 200. Estas cifras deben hacernos reflexionar porque por mucho que quisiéramos hacer, no podremos nunca alcanzar a Italia sino en tres o cuatro años. Admitiendo que pongamos juntas 75 unidades de escuadra que tenemos actualmente y las que están en construcción, a fines del 1941-42 tendremos 100 unidades. Inútil insistir sobre la diferencia y no es tampoco necesario subrayar que si Italia tiene un solo campo de acción, el Mediterráneo, Francia debe mantener dos escuadras una en el Atlántico y otra en el Mediterráneo. Los italianos han trabajado mucho cuando Francia, por falta de créditos, reducía sus programas navales. El viento se ha vuelto contra nosotros, naturalmente, precisa añadir que Italia no ha limitado su esfuerzo a construir docenas de unidades. Ha sabido crear puntos útiles de apoyo, entre los cuales es típico el de Pantelleria. Una Marina no se hace en una hora y sin marina no hay gran nación. Italia lo ha comprendido y ha obrado en consecuencia. Hoy es una potencia naval con la cual hay que contar».

Se pone en conocimiento de los propietarios de coches de «Requis Particular» residentes en esta provincia y Campo de Gibraltar, a partir del día 1 de Agosto al 15 del mismo mes pueden retirar los Carnets de Requisa correspondientes al segundo semestre, en las oficinas de esta Junta, sitas en Avenida Wilson núm. 82. Cádiz 29 de Julio 1938.—III Año Triunfal.—El Presidente.

### Lecturas para el soldado

Nuestros soldados piden constantemente libros. Tu deber de español es atender con toda preferencia los deseos de los combatientes.

Los donativos de libros se reciben en la Representación del Estado para Prensa y Propaganda (Oficinas del Excmo. Ayuntamiento).

**Compro**  
tubos galvanizados de pulgada y cuarto

**Vendo**  
puerta 3 metros ancho.  
San Miguel 17 - Telf. 1358

**Esencias de frutas**

**LUQUE**

para jarabes, gaseosas, caramelos, helados, etc., etc., diez veces concentradas y solubles al agua

Colorantes vegetales para toda clase de licores y refrescos

Eter Acético - Eter Fórmico - Acetato de Amilo y Eter Enántico

Productos Enológicos de todas clases

General Sánchez Mira, 14 :: Teléfono 1736  
JEREZ DE LA FRONTERA

**JULIAN Y CRESCENCIA**  
PELUQUEROS PARA SEÑORA

Permanentes, Ondas, Ricitos y Tirabuzones

Sin corriente eléctrica

EXCLUSIVAMENTE JULIAN Y CRESCENCIA

ARCOS, 27. TEL. 2749  
JEREZ

**Imperial Toledo**  
Vino de Herodes  
Compañía Brass y C. Jerez de la frontera

**DIEGO CANO MÉNDEZ**  
Agente Comercial Colegiado

LETRADOS NUM. 2  
TELEFONO NUM. 1971

Compro en grandes partidas:

**TARTARO**  
**HECES DE VINO**  
**Zaragatona**  
**MOSTAZA**  
Cera pura de abejas  
Esencias naturales del país  
y  
**Herboristeria**

**Curiosidades y Advertencia**

LAS

**Carmelas**

NO SE FABRICAN EN JEREZ EN NINGUNA CONFITERIA NADA MAS QUE SOLO Y EXCLUSIVAMENTE EN LA

**ROSA DE ORO**  
INVENCIÓN DE  
**VICENTE ACEDO**  
Cuidado con las imitaciones

**Calvo Sotelo n.º 7**  
(FRENTE AL SEÑOR DE LA PUERTA REAL)—JEREZ

**Valentín Gavala Calderón**  
MEDICO  
Medicina General y Enfermedades de la Infancia

**RAYOS X**  
RAYOS ULTRAVIOLETAS  
DIATERMIA

Consultas diarias de 11 a 1 y de 3 a 5  
General Franco, 52.—Principal.  
Teléfono núm 1200

**AVISO**

Se compran en TIENDA DE VEGA, calle Esteve, frente a la Plaza de Abastos, tarros vacíos de ANIS DEL RACIMO y similares, pagándose a pesetas 0'50 los de medio y tres cuartos litros, y a 0'60 los de litro.

**OMNIA**

**SOCIEDAD ESPAÑOLA**  
Compañía de Seguros Oficial del Automóvil Club de España y del Automóvil Club de Andalucía

ACCIDENTES: Responsabilidad Civil, Pólizas Combinadas.  
INCENDIOS: Mobiliarios, Casas, Bodegas, Vinos, Cofiac e Industrias.

**VIDA RELIGIOSA**

Santo del día.—S. Eusebio, pro. y confesor.

Santo de mañana.— La Asunción de Nuestra Señora, titular de la Catedral de Sevilla, bajo la advocación de la Sede.

Jubilios Circulares: Hoy: En la Merced. Mañana: En dicha iglesia.

UNION CATOLICA DE ENSEÑANZA RURAL

Esta provechosa Asociación Católica celebra hoy domingo en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada la solemne función religiosa que anualmente dedica a la Sagrada Familia de Nazaret.

Dicho acto religioso dará principio a las diez de la mañana, estando el panesférico, que servirá de conferencia a los socios, a cargo del R. P. Fray Redento Ramos Muñoz, Carmelita Calzado.

La Sagrada Comunión y oración de los socios serán los días 14 y 21 del corriente.

**EN LA MERCED**

Solemne triduo que consagran sus devotos en los días 15, 16 y 17 del corriente, a las siete de la tarde, a la Reina de los Cielos, Patrona de esta ciudad, Nuestra Señora de la Merced, bajo la augusta y real presencia de Jesús Sacramento, expuesto en esta iglesia a la veneración de los fieles desde el 13 al 15 inclusive por razón del Santo Jubileo Circular.

Todos los días del triduo y Jubileo habrá misas cantadas a las ocho y media y diez y media.

Por la tarde se rezará la estación, santo rosario y a continuación sermón, terminándose con el ejercicio del triduo, letanía y reserva.

Hoy 14, a las seis y media de la tarde, habrá víspere solemnes en honor de la Santísima Virgen y a continuación ejercicio del santo rosario, letanía, salve y reserva.

El día 15, a las once, función solemne de la Santísima Virgen con sermón panegírico.

Los sermones del triduo y el de la función estarán a cargo del eminente orador sagrado R. P. Antonio Vizu, S. J.

Los ejercicios del triduo darán comienzo el día 15, a las siete de la tarde.

**Farmacias de guardia**

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:

Ledo. D. Manuel de Luque, José Antonio Primo de Rivera, 75.

Ledo. D. Onofre Lorente, Plaza Plateros, 8.

**Auto vendo**

11 H. P. abierto.  
Puede verse en Collantes 5.

**Se desea**

alquilar una casa de campo en las proximidades de Jerez.  
Razón: En esta Administración.

**Foto-Fiallo**

Retratos de calidad — Ampliaciones y reproducciones de cualquier retrato a todos los tamaños. Miniaturas, Esmoltes, Fotocopios — Marcos y Molduras de todas clases.

(Trabajos de aficionados perfectamente hechos)

3 CARNETS, 1'50  
Entregados al día siguiente  
Santa María, 15, bajos

**LUCERO**  
Compañía Española de Seguros

Seguros contra Incendios, Edificios, Mobiliarios, Bodegas  
Vinos, COSECHAS, Comercios, etc.

Subdirector para la provincia de CADIZ,  
**D. Manuel González de la Peña y Reyes**  
Oficinas: INGENIERO GONZALEZ QUIJANO, 39  
Teléfono 1743.—Jerez de la Frontera

**ayer...**

Hace cincuenta años autor, el notable artista don Luis Mayol.

En este día daba principio en la iglesia de la Merced una solemne novena, estando los sermones a cargo del presbítero don Luis Gonzaga Montero.

De un periódico de la localidad: «Un recaudador de contribuciones ha dirigido la más original consulta que pueden imaginar los lectores. Preguntó si a un contribuyente que no paga se le puede embargar la peluca, única cosa que le han dejado los embargos anteriores. Porque según investigación llevada a cabo en forma, el desventurado de quien se trata no tiene ya ni calzoncillos blancos.»

Era esperado en Barcelona el célebre Giovanni Succi para tomar parte en el Congreso espiritista que había de celebrarse el día 8 de Septiembre.

Proponiase, además, hacer un ayuno de cuarenta días ante una comisión de médicos y otras personas científicas.

Contrajeron matrimonio en nuestra ciudad don José Sánchez González y la señorita Magdalena Durán Muñoz.

En la peluquería de don José Molero, calle del Consistorio, encontrábase de manifiesto dos velocípedos acuáticos construidos por don Antonio Jiménez, y que eran apropiados para correr por ríos, lagos y estanques.

**Cuerpo de Muillados de Guerra por la Patria**

**Comisión Inspectora Comarcal de Jerez de la Frontera**

Se recuerda a cuantos adores de trabajo existen en esta localidad la obligación ineludible en que se encuentran de comunicar a esta Comisión Inspectora Comarcal (Sala Audiencia del Juzgado de Instrucción número 1) las vacantes que se produzcan en sus plantillas de personal, ya sean de carácter técnico, administrativo, burocrático o subalterno u obrero, en el plazo improrrogable de quince días a contar del siguiente de haberse producido, en cumplimiento de lo que preceptúa el artículo 51 del Reglamento Provisional del Benemérito Cuerpo de Muillados y Heridos de Guerra por la Patria, advirtiéndose que el incumplimiento del mismo será sancionado con el mayor rigor.

Jerez de la Frontera 12 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.  
El Presidente Accidental,  
Salvador Rivero Pastor.

**Se venden**

Motor bomba Bolinder 7 HP., prensa hidráulica, tres prensas de peltito, estrujadora de uvas, malacate, etc.  
Inromarán: Ternería 16.

**Vendo**

chalet cerca de la población.  
Razón: Gómez Carrillo 5.

**Avicultores**

Se venden ponedores, registrados y comederos tolvos.  
Razón en esta Redacción.

**Quemadores de aceites pesados**

Sistema C. T. I. Fabricación Nacional. Más de 600 instalaciones funcionando en la gran Industria Española, aplicadas a calderas de vapor. Hornos de fundición y cementos, etc. Alambiques, Estufas, Calderas marinas, etc.

Limpieza - Seguridad - Economía - Sencillez

C. T. I. Apartado 263. SEVILLA  
Representante en JEREZ:  
Luis Babot Giner.—Teléfono 1533

**PAULINO**  
Salón Madrid - Peluquería de señoras

Permanente de RICITOS indesrizable. Permanentes todos los sistemas, tintes y decoloraciones.

Casa dotada con los aparatos más modernos que el arte hoy requiere.

Caballeros, 17 - Teléfono, 2271 - JEREZ

**RESTAURANT ECONOMICO**  
DE MANUEL ESPINOSA

Situado en la Plaza del Arenal núms. 8 y 9.—Teléfono 1521

Cubiertos corrientes y a la carta, al alcance de todas las fortunas, puesta esta casa cuenta con cocina dirigida por su dueño y personal competente, montado con los últimos adelantos.

Los jueves y domingos, el típico **MENUDO A LA ANDALUZA**

Servicio especial para la localidad y a domicilio en las mejores condiciones y precios.

NO OLVIDEN LAS SEÑAS! Plaza del Arenal, 8 y 9.—Teléfono 1521  
Restaurant conocido por el público, donde encontraréis todo lo que deseáis a vuestra satisfacción

**PAULINO**  
Salón Madrid - Peluquería de señoras

Permanente de RICITOS indesrizable. Permanentes todos los sistemas, tintes y decoloraciones.

Casa dotada con los aparatos más modernos que el arte hoy requiere.

Caballeros, 17 - Teléfono, 2271 - JEREZ

**A la se...**

Estado verdadero el de Castilla en el siglo XIV. Flaquez rebeldías, y traición crímenes. Hechos Toledo, Córdoba, tumbres de un pueblo alteran sino al cabo caso se sucedieron los bellones en tiempos ríque II, Juan I, y ron bastante esa es ción perpetua y las tardas que conov Las Cortes de Burg a Enrique II que « mandames, e que se pique de una camp en atención a «los males e dapnos, e que se fasien en mengua de justicia merinos y adelantadían la justicia qu por dineros.»

y las hermandades único modo de pon selladores y mal Estado verdadero el de una nación, miserables desidentades hondas: de podía soportar los la imponían, porqu cido por las desast los y por los dispe dos y de los magn Castilla avanzaba hacia su abatimient levantarse de su po en los Toros de Gu made y reconocida hermana de Enrique y legítima heredera no. La princesa q nada a ser la reina envidiable de la nie

España emplea el camino de la histor destino a Fernand oligarquía turbulenta autoridad, hasta e da, se respeta, y el de restablecido con ministración de la jus de legislación re Dieron firmeza y e bienestar y prospero, y gloria y engru no. A la sombra de cos se vivifican los arrollan los germes acción salvadora. C en sí misma por es siglos, rompe sus pare extender sus de las fronteras, y castillos y de los con orgullo en Am

Todo lo hicieron político de unos go sabido unir el pri de independencia y maron el corazón d aquella época. Tod ción de un ejércit su temple en la gre

**SAL PAULINO**

RICITOS Permanentes Permanentes CABALLEROS

QUIEN INSUL DEBE UN BOT MA REPRE MARQUES I F GRAN C TE Se rec

# A la sombra de los Reyes Católicos

Por JORGE JUAN

Estado verdaderamente lamentable el de Castilla en la segunda mitad del siglo XIV. Flaquezas y venganzas, y rebeldías, y traiciones, y miserias, y crímenes. Hechos luctuosos los de Toledo, Córdoba, Sevilla... Las costumbres de un pueblo no se mudan y alteran sino al cabo de los años. Por eso se sucedieron las revueltas y rebeliones en tiempos de los reyes Enrique II, Juan I, y Enrique III. Dura ron bastante esa especie de conspiración perpetua y las ambiciones bas tardas que conmovieron los tronos. Las Cortes de Burgos pedían en 1367 a Enrique II que «mandase hacer hermandades, e que se ayuntasen al repique de una campana o del apellido de atención a «los muchos robos, e males e daptos, e muertes de omes que se fasían en toda la tierra por mengua de justicia» puesto que los merinos y adelantados mayores «venían la justicia que avyan de faser por dineros».

Y las hermandades surgían como único modo de ponerse al amparo de salteadores y malhechores.

Estado verdaderamente lamentable el de una nación, que era víctima de miserables desdencidas y de parcialidades hondas; de un pueblo que no podía soportar los sacrificios que se le imponían, porque estaba empobrecido por las desastrosas guerras civiles y por los dispendios de los privados y de los magnates.

Castilla avanzaba a pasos largos hacia su abatimiento total. Y no pudo levantarse de su postración hasta que en los Toros de Guisando es proclamada y reconocida la princesa Isabel, hermana de Enrique IV, por sucesora y legítima heredera del trono castellano. La princesa que estaba predestinada a ser la reina más poderosa y envidiable de la tierra.

España empieza a encontrarse en el camino de la historia. Isabel une sus destinos a Fernando de Aragón, y la oligarquía turbulenta se reprime, la autoridad, hasta entonces vilipendiada, se respeta, y el orden social queda restablecido con una rígida administración de la justicia y un sistema de legislación regular y completo. Dieron firmeza y esplendor al trono, bienestar y prosperidad a sus súbditos, y gloria y engrandecimiento al reino. A la sombra de los Reyes Católicos se vivifican los talentos y se desarrollan los gérmenes de una civilización salvadora. Castilla concentrada en sí misma por espacio de siglos y siglos, rompe sus límites naturales para extender sus dominios más allá de las fronteras, y la bandera de los castillos y de los leones va a ondear con orgullo en América y Africa.

Todo lo hicieron el genio militar y político de unos gobernantes que han sabido unir el principio religioso al de independencia y libertad que inflamaron el corazón de los españoles de aquella época. Todo lo hizo la formación de un ejército fuerte que acoró su temple en la gran escuela de Gra-

nada, de donde salieron insignes capitanes. El ejército que multiplicó los cañones y perfeccionó las baterías y exaltó el ardor patriótico de un pueblo que se lanzó por la carrera de las grandes conquistas. El ejército que realizó la unidad política y la unidad histórica. Que hizo a España Una, Grande y Libre. Bajo el yugo y haz de flechas que perpetuaron en monumentos el heroísmo del luchador.

Todo lo hicieron el genio militar y político de unos gobernantes, como los Reyes Católicos, que, al cabo de los siglos, vuelven a marcar la ruta de nuestros destinos de Imperio.

«¡Hágase España!», lanzó un día Isabel.

Y después se hizo a través de guerras duras y largas entre un palpitante hervidero de ideas, de razas, de comunidades y de hombres.

Al cabo de siglos, la Historia vuelve. Y nuestra Patria, rebuscándose a sí misma, cincela sus carnes en el molde doloroso de las armas para ser como fué en los tiempos de Isabel y de Fernando.

## SECCION OFICIAL

### ALCALDIA DE ESTA CIUDAD Sobre desaparición de vallados

La existencia de chumbras formando vallados en las fincas próximas a la población, a mas de perjudicar a la estética de sus hermosos alrededores, son causa de falta de higiene, de multiplicación de ratas y otros animales dañinos; disminuyen paulatinamente la anchura de los caminos, entorpeciendo el tránsito de vehículos y peatones, son amparo de gente maleante y dificultan en todo momento la vigilancia de las fincas y de los caminos.

Por ello la Excm. Comisión Municipal Permanente de mi Presidencia en sesión que celebró en 9 del actual, acordó conceder un plazo de tres meses a los propietarios de fincas rústicas enclavadas en un radio de cinco kilómetros de la población, para que hagan desaparecer los vallados de chumbras, contribuyendo con ello al continuo esfuerzo que viene realizando esta Excm. Corporación, para dar a Jerez el aspecto que su importancia requiere.

Así lo espero de todos, evitándose la imposición de sanciones que se deriven del incumplimiento del acuerdo que, por el presente, hago público.

Jerez de la Frontera 12 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

Juan J. del Junco.

### Registro de Importadores y Exportadores

Se recuerda a los interesados, que por Orden del Ministerio de Industria y Comercio de 29 de Julio próximo pasado inserto en el «Boletín Oficial del Estado» del 4 del corriente, y a partir de la fecha de su publicación, se concede con carácter extraordinario un plazo de treinta días para solicitar la inscripción en el Registro Provisional de Importadores y Exportadores creado por Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, de 12 de Junio de 1937 (Boletín Oficial número 243).

En la Secretaría de esta Cámara se facilitará a los que lo deseen, instrucciones y modelos de instancias, según los casos, para solicitar dicha inscripción.

El Secretario.

### Hallazgo de un tesoro en un convento sevillano

Sevilla.—En unos trabajos que se efectúan en la Iglesia Convento de San Francisco, un obrero al derribar un muro se encontró sorprendido por una verdadera lluvia de monedas de oro.

Se ha podido comprobar que se trata de monedas de épocas napoleónicas.

Este descubrimiento confirma la leyenda de que en dicho convento se enterraron diversos tesoros cuando la invasión de las tropas napoleónicas, al principio del siglo pasado.

Es probable que se efectúen otros trabajos en dicho convento, encañados al descubrimiento de esos tesoros.

Nuestro Teléfono es el 2008

# ZONA ROJA

## COMENTARIOS

### Prohibición del optimismo

Los rojos prohíben hasta ahora el pesimismo, castigando, con pena de muerte, a los derrotistas.

Ahora se lanzan contra los «optimistas». El «Gobierno Civil» de Madrid ha circulado una nota que ha publicado la prensa del 29 del pasado, en la que dice:

«...Sistema de los enemigos de la República que aún quedan emboscados, ha sido siempre confeccionar bulos y ponerlos en circulación, tanto cuando los hechos de armas no son adversos como en aquellos otros casos en que nos son favorables. En cada caso se ha confeccionado el bulo a la medida que ellos consideraban eficaz y conveniente al momento en que lo lanzaban. Ahora, también con motivo del avance de nuestras fuerzas por el Este, no podía faltar el consabido bulo; y éste se ha lanzado en vultro en exagerado optimismo señalando cifras de prisioneros, cantidad de armamento cogido al enemigo e incluso hacien-

do rodar por Madrid creyendo que así se impresionaría a la gente la noticia de que se habían dado órdenes de guerra de carácter extraordinario.

«...Al pueblo madrileño no le impresionan ni los pesimismo que se lanzan con propósito de deprimir su ánimo ni los exagerados optimismos que se pongan en circulación con intención malsana de que si la suerte depara un revés en las armas, se produzca más tarde la decepción. Pero ello no impide, sino que por el contrario, justifica que se reaccione persiguiendo a los malhechores de la República que se dedican a la fabricación de tales patrañas...»

Es realmente singular la situación del hombre de la retaguardia roja. No puede manifestar ni optimismo ni pesimismo. Al exteriorizar uno u otro se convierte en «fascista», en «quinta columna». El estado de ánimo ha de ser uniforme, en serio, a medida de lo que dictan los dirigentes en la zona roja.

### Permisos para comer

El derecho a comer—no la compra de alimentos—se paga en la zona roja. No eremos que se le ocurra en ningún otro país. Como no sea en la U. R. S. S.

Ya vimos como había que tributar para obtener la carta de pan. Ahora hay que pagar también por el derecho a concurrir al restaurant. Publica la prensa roja del 23 del pasado: «Hoy día 23, se entregarán los tickets del mes de agosto correspondientes a los carnets de tipo «B» cuya numeración se halla comprendida entre el 10.001 y el 20.000.

«La renovación de tickets costará 1 peseta.

«Las oficinas de entrega de tickets funcionarán de nueve de la mañana a cinco y media de la tarde.

«Los comprendidos en esta numeración que no renueven hoy sus tickets no podrán efectuarlo hasta el primero del próximo mes.»

«Beneficios de la emancipación!..»

### Cámara Oficial de Comercio

#### Registro de Importadores y Exportadores

Se recuerda a los interesados, que por Orden del Ministerio de Industria y Comercio de 29 de Julio próximo pasado inserto en el «Boletín Oficial del Estado» del 4 del corriente, y a partir de la fecha de su publicación, se concede con carácter extraordinario un plazo de treinta días para solicitar la inscripción en el Registro Provisional de Importadores y Exportadores creado por Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, de 12 de Junio de 1937 (Boletín Oficial número 243).

En la Secretaría de esta Cámara se facilitará a los que lo deseen, instrucciones y modelos de instancias, según los casos, para solicitar dicha inscripción.

El Secretario.

### Hallazgo de un tesoro en un convento sevillano

Sevilla.—En unos trabajos que se efectúan en la Iglesia Convento de San Francisco, un obrero al derribar un muro se encontró sorprendido por una verdadera lluvia de monedas de oro.

Se ha podido comprobar que se trata de monedas de épocas napoleónicas.

Este descubrimiento confirma la leyenda de que en dicho convento se enterraron diversos tesoros cuando la invasión de las tropas napoleónicas, al principio del siglo pasado.

Es probable que se efectúen otros trabajos en dicho convento, encañados al descubrimiento de esos tesoros.

## Radios

TODA ONDA. LEALAS, 25.—JEREZ

## SE ALOUILA

una casa pequeña en la calle del Carmen número 2, en ciento cincuenta pesetas mensuales. Razón: Juan de Abarca 9. Telf. 1683.

### GRAN FOTOGRAFIA

ELECTRICA FRANCISCO GOMEZ OLLER

#### Retratos de calidad

Amplificaciones y reproducciones. El mejor recuerdo de Semana Santa.—Una artística ampliación montada en cartón y tres medias postales, 750, precio de propaganda por pocos días.—Hay pinta y Manillita 3 fotos carnet, 250, entregadas al día siguiente. Urgentes, 350 CABALLEROS, 7

### Teatro Villamarta

HOY TARDE

Queremos cerveza! Graciosa creación de Buster Keaton (Pamplinas)

NOCHE

Reestreno de la extraordinaria superproducción SHANGHAI Con Loretta Young, Charles Boyer y Warner Oland

Dialogada en español

MAÑANA

Fiesta de la Virgen "LA ULTIMA AVANZADA" Con Gary Grant, Gertrude Michael y Claude Rains

Son dos films Paramount de éxito clamoroso

## HIELO

TRANSPARENT E J. M. Vergara

Fábrica: HUERTA PINTADA Teléfono 1299

Depósito: SANTA MARIA, 7 Teléfono 1426

15 céntimos kilo

SERVICIO A DOMICILIO

### PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. José L. Balao Leonisio

Soldado del Regimiento de Artillería de Costa núm. 1

Que dió su vida por Dios y por la Patria en Cáceres (Poza Morisca) el 16 de Agosto de 1937

Y DIA TRIGESIMO LA SEÑORITA

Angeles Balao Leonisio

Que descansó en el Señor el día 15 del pasado mes de Julio, después de recibir los Santos Sacramentos

G. S. S. G.

Los funerales que tendrán lugar el Martes día 16 y Miércoles 17, a las nueve de la mañana en San Juan de los Caballeros, serán aplicados por el eterno descanso de sus almas.

Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos, Director espiritual y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades encomienden sus almas a Dios y asistan a estos religiosos actos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

### SANTO TRISAGIO

Se celebrará el presente domingo este devoto ejercicio en la iglesia de nuestra Patrona la Santísima Virgen de la Merced, a las seis de la tarde quedando expuesto Su Divina Majestad para continuar a la siete el triduo anunciado.

Consideremos que la salvación de España, que todos deseamos, ha de llevarse a cabo resolviendo problemas muy heterogéneos que sólo Dios puede resolver definitivamente.

Por esto es preciso que los amantes de España no falten a estos actos piadosos en los que, al par que desagraviamos al Señor tres veces Santo, le pedimos, por intercesión de la Santísima Virgen, el total triunfo de nuestro heroico ejército.

### Los peligros de la circulación

### Un niño atropellado por un automóvil

Al salir de un establecimiento de la calle Santa María, a las cinco y media de la tarde de ayer, el niño José Panal Epifanio, de diez años, con domicilio en calle Arguelles, 19, fué alcanzado por un automóvil que transitaba por aquel lugar.

El chico fué transportado a la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, siendo asistido de primera intención por el médico de guardia señor Puerto Calderón de contusiones y erosiones en la región frontal, cara, ambas rodillas y región dorso-lumbar, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

### Banda Municipal

Concierto que ejecutará esta tarde a las ocho en la Alameda Fortín de Torres, la Banda Municipal:

«Suspiros de España», (pasodoble).—Alvarez.

«La Tempranica», (selección).—G. Giné.

«Brisas de Mélega», (zambra).—F. Ledesma.

«El Niño Judío», (selección).—P. Luna.

«Por fandanguillos», (balle español).—F. Irujo.

«Peñalver», (pasodoble).—D. Méndez.

Programa para mañana lunes, a la misma hora y en el lugar indicado: «El Asombro de Damasco», (pasodoble).—P. Luna.

«La Verbena de la Paloma», (fantasía).—T. Bretón.

«Majas y mejos», (estampas madrileñas).—Ledesma y Oropeza.

«La del Soto del Parral», (selección).—Soutullo y Vert.

«Ke-Da-Ko», (fantasía japonesa).—M. Chapín.

«Gerona», (pasodoble).—Lope.

+  
Rogad a Dios en caridad por el alma  
DEL SEÑOR

## Don José Fernández Muñoz

Esposo que fué de doña María González Suárez  
Que falleció el día 5 del corriente mes, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

La Misa cantada con responso que tendrá lugar el martes, día 16, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos don José (ausente), don Vicente y doña Milagros, nietos, hijos políticos, hermana, hermanos políticos, primos, primos políticos, demás parientes y afectos.

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a tan religioso acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Jefatura Local

Camaradas designados para prestar servicios el día 14 de Agosto de 1938: Jefe: Delfín Gutiérrez Gutiérrez. Imaginaria: Juan Lebrato Moreno. Día: Segunda Falange completa. Noche: Primera Escuadra de la Primera Falange. Retén: Segunda Escuadra de la Primera Falange. Nota: La Tercera Escuadra de la Primera Falange (descanso). Día 15 de Agosto: Jefe: Juan Lebrato Moreno. Imaginaria: Manuel Durán Sánchez. Día: Cuarta Falange completa. Noche: Primera Escuadra de la Sexta Falange. Retén: Segunda Escuadra de la Sexta Falange. Nota: La Tercera Escuadra de la Sexta Falange (descanso). El Jefe Local.

Se publica para general conocimiento, que las horas de oficinas, en el Cuartel de la calle Eguituz son de siete a nueve y media de la noche. Teléfono de la Jefatura Local: 2149. Teléfono del Cuartel, Cuerpo de Guardias: 1390. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

### Milicia

Orden para hoy 14 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal: SERVICIO Oficial de Vigilancia: Alférez don Dionisio Osuna Albuín. Imaginaria: Capitán don Manuel López Vicente. Sargento de guardia (noche), don Antonio Fernández Fernández. Imaginaria (otro), don Luis Hidalgo Gómez. Primera Compañía (Grupo cuarto). Servicio para el día 15 de Agosto de 1938: Oficial de Vigilancia: Capitán don Manuel López Vicente. Imaginaria: Capitán don Antonio Montilla Rívoro. Sargento de guardia (noche), don Luis Hidalgo Gómez. Imaginaria (otro), don Manuel Lorenzo Roldán. Primera Compañía. (Grupo quinto). El Comandante Jefe Local de la Milicia. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

### Organizaciones Juveniles

Se pone en conocimiento de los Cadetes, Flechas y Pelayos que quieran aprender el oficio de carpintero que en la Secretaría de esta Organización queda abierta la inscripción para ello hasta el próximo día 8, de 7 a 9 de la tarde. El Delegado Local. III Año Triunfal. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

### Servicio Nacional de Propaganda

Mañana lunes, a las cinco y cuarto y al igual que los anteriores, se verificará

Se publica para general conocimiento, que las horas de oficinas, en el Cuartel de la calle Eguituz son de siete a nueve y media de la noche. Teléfono de la Jefatura Local: 2149. Teléfono del Cuartel, Cuerpo de Guardias: 1390. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Se publica para general conocimiento, que las horas de oficinas, en el Cuartel de la calle Eguituz son de siete a nueve y media de la noche. Teléfono de la Jefatura Local: 2149. Teléfono del Cuartel, Cuerpo de Guardias: 1390. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Se publica para general conocimiento, que las horas de oficinas, en el Cuartel de la calle Eguituz son de siete a nueve y media de la noche. Teléfono de la Jefatura Local: 2149. Teléfono del Cuartel, Cuerpo de Guardias: 1390. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Se publica para general conocimiento, que las horas de oficinas, en el Cuartel de la calle Eguituz son de siete a nueve y media de la noche. Teléfono de la Jefatura Local: 2149. Teléfono del Cuartel, Cuerpo de Guardias: 1390. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Se publica para general conocimiento, que las horas de oficinas, en el Cuartel de la calle Eguituz son de siete a nueve y media de la noche. Teléfono de la Jefatura Local: 2149. Teléfono del Cuartel, Cuerpo de Guardias: 1390. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Se publica para general conocimiento, que las horas de oficinas, en el Cuartel de la calle Eguituz son de siete a nueve y media de la noche. Teléfono de la Jefatura Local: 2149. Teléfono del Cuartel, Cuerpo de Guardias: 1390. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Se publica para general conocimiento, que las horas de oficinas, en el Cuartel de la calle Eguituz son de siete a nueve y media de la noche. Teléfono de la Jefatura Local: 2149. Teléfono del Cuartel, Cuerpo de Guardias: 1390. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Se publica para general conocimiento, que las horas de oficinas, en el Cuartel de la calle Eguituz son de siete a nueve y media de la noche. Teléfono de la Jefatura Local: 2149. Teléfono del Cuartel, Cuerpo de Guardias: 1390. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Se publica para general conocimiento, que las horas de oficinas, en el Cuartel de la calle Eguituz son de siete a nueve y media de la noche. Teléfono de la Jefatura Local: 2149. Teléfono del Cuartel, Cuerpo de Guardias: 1390. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Se publica para general conocimiento, que las horas de oficinas, en el Cuartel de la calle Eguituz son de siete a nueve y media de la noche. Teléfono de la Jefatura Local: 2149. Teléfono del Cuartel, Cuerpo de Guardias: 1390. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Se publica para general conocimiento, que las horas de oficinas, en el Cuartel de la calle Eguituz son de siete a nueve y media de la noche. Teléfono de la Jefatura Local: 2149. Teléfono del Cuartel, Cuerpo de Guardias: 1390. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Se publica para general conocimiento, que las horas de oficinas, en el Cuartel de la calle Eguituz son de siete a nueve y media de la noche. Teléfono de la Jefatura Local: 2149. Teléfono del Cuartel, Cuerpo de Guardias: 1390. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Se publica para general conocimiento, que las horas de oficinas, en el Cuartel de la calle Eguituz son de siete a nueve y media de la noche. Teléfono de la Jefatura Local: 2149. Teléfono del Cuartel, Cuerpo de Guardias: 1390. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!



Buena vendimia!! con Mutagina Luque sustitutivo del yeso

## SALON MADRID PAULINO - Peluquería de señoras

RICITOS indesizables en permanente garantizada Permanente mixta de ondas y rizos. Permanente para todos los cabellos CABALLEROS, 17— Teléfono 2271 = JEREZ

## AVISO

QUIEN DESE SABOREAR UN VERMOUTH DE CALIDAD INSUPERABLE, CON GARANTIA DE PROCEDENCIA, DEBE PEDIR

## UN BOTELLÍN MARTINI & ROSSI

Retratos de calidad Amplificaciones y reproducciones. El mejor recuerdo de Semana Santa.—Una artística ampliación montada en cartón y tres medias postales, 750, precio de propaganda por pocos días.—Hay pinta y Manillita 3 fotos carnet, 250, entregadas al día siguiente. Urgentes, 350 CABALLEROS, 7

QUE YA SE ENCUENTRA A LA VENTA EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS. REPRESENTANTE: Joaquín Moguer Fernández MARQUES DE MOCHALES, 13. — JEREZ

## FORNOS

GRAN CAFÉ - BAR - RESTAURANT TELEFONO 1966

Se reciben encargos para boas y banquetes

## CASA PALACIO

Fabrica de Losetas de Cemento y Piedra Artificial

Artículos sanitarios — Bañeras — Lavabos — Bidets — Inodoros — Calentadores — Duchas — Accesorios Azulejos de todas clases — Zócalos de dibujos — Alicatados de azulejos finos para cuartos de baño — Material de construcción — Instalaciones de IDEAL CLASSIC — Proyectos y presupuestos gratis

Concesionario de URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1.—Teléfono 1251

Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47—Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA

# ayer

Jerez: Domingo 14 de Agosto de 1938

## RECORDANDO

# Hace dos años

Mañana hará dos años que con solemnidad extraordinaria fué izada oficialmente nuestra Bandera Nacional en la ciudad jerezana.

A la mente acude este recuerdo con todos los oropeles y grandezas de que se vistió y parece ser, no obstante haber pasado varios meses, que tuvo lugar en un próximo ayer.

La vibración de entusiasmos era tanta, tan hondo el amor que se sentía, que aún todos vemos y vivimos aquellas horas de recuerdos inolvidables y de emociones profundas.

Nuestra Bandera Nacional, la de rojo y gualda, la de sangre y fuero, la de oro y grana, ¡la nuestra!; la que se cubrió de gloria en cien combates; la que tremoló desde el Pirineo a Tarifa y llevó nuestro nombre, fama e inmortalidad por todos los ámbitos de la tierra; la que incontaminada e impoluta permaneció durante los años aciagos de extranjerismo; tremoló de nuevo en España en el quince de Agosto del año mil novecientos treinta y seis, y los españoles todos sin distinción de clases, sexos ni ideas, sentimos arder con efervescencia en nuestras venas ese sentimiento de Patria, que por mucho que digan, nunca jamás, acertarán a expresar lenguas humanas.

El Cristo de la Expiración salió de su ermita para ser colocado en el altar sencillo y sumptoso que en la alameda Marqués de Casa-Domecq, entre naranjos y palmeras se levantara.

El pueblo todo acudió ante El y allí se dieron cita, autoridades, fuerzas y ciudad entera. El sol, emardecía los entusiasmos; el céfiro agostifino, suave y acariciador agitaba los abanicos de sus alas. Unos areoplanos evolucionaban magníficamente sobre nosotros; las bandas musicales entonaban himnos patrióticos; el sacerdote celebraba el Santo Sacrificio de la Misa; las frases de arenga y de sentimiento brotaban de labios de los oradores, y la Bandera nuestra, la inmortal, la española, decía con sus colores, de amor, de cobijo, de grandeza y de Patria.

¡Ante una imagen de Cristo, estaba la enseña de España! Juntos Dios y Patria formaban el lema de la Santa Cruzada. Allí se sabía, que después de Dios, para los españoles, sólo está España, y sobre ella, únicamente Dios. Allí con el mudo lenguaje de los hechos se aprendía a amar y se quería con más intensidad.

¡Qué horas tan emotivas! ¡Qué instantes tan felices!

Han pasado dos años, aquella Bandera que días antes, entre los entusiasmos del pueblo fué llevada en manifestaciones y despedidas a nuestros soldados en la estación, era oficialmente izada y oficial, particular y familiarmente querida y respetada.

¡Qué larga su ausencia! ¡Qué eternos los años en que permaneció oculta!

Un sueño parece lo que va transcurrido; en cambio, qué tantas las anteriores. Hoy tremola por todos los sitios conquistados, que fué en son de paz por los pueblos de la Península para decir de triunfo y de victoria.

¡Cómo se ensancharon sus estrechos dominios en aquellas horas! Las fronteras francesa y portuguesa la vieron colocar suave y altanera en sus lindes. El Cantábrico la recibió en Santander, San Sebastián y Gijón; el Mediterráneo la saludó en Málaga y Castellón. Los blancos cerros turolenses y norteños se vistieron de color al tremolarla y hasta, parece ser, que las hondonadas y los valles aumentaron en sus dulces armonías de murmullos y cadencias al poseerla.

Ella presenció los laureles y victorias de nuestro bravo e inigualado Ejército y envolvió los cuerpos gloriosos de sus héroes cuando ascendían a las asturas. Ella hernó y fundió a la roja y negra de la Falange, con flechas y yugos en su centro, con la alba de aspás de sangre de los requetés. Ella nos habló de Imperio y sirvió de símbolo a nuestro Caudillo y por ella y para ella, vamos hacia la reconstrucción nacional. Que bandera que ante Dios aparece oficialmente y ante los éxitos se inmortaliza, es Bandera española, de Imperalismo y de Grandeza.

Han pasado dos años y a la mente acuden aquellos momentos imborrables. ¡Cuántos héroes de Jerez duermen eternamente entre sus pliegues! Bajaron al sepulcro, pero por Dios y por ella ascendieron a la inmortalidad y bienaventuranza eterna.

HISPANICO.

## UN RUEGO

### A los familiares de los Caídos en esta Santa Cruzada

Siendo proyecto de este diario publicar en el momento oportuno un extraordinario con las fotos y detalles de la muerte de los jerezanos Caídos en esta guerra, suplicamos a los familiares faciliten a esta Dirección los retratos y datos necesarios para poder llevar a efecto este deseo, que consistirá en nuestro mejor homenaje a cuantos paisanos entregaron sus vidas por el noble ideal de España.

El sobre que contenga lo que solicitamos deben dirigirlo al Director AYER. «Archivo de fotos». Caracul núm. 7. Jerez de la Frontera.

## SECCION OFICIAL

### ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

#### Sobre declaraciones de pensos

Para prestar cumplimiento a lo que dispone la Orden de la Vicepresidencia del Gobierno, de fecha 3 de los corrientes, todos los tenedores de CEBADA, AVENA y PAJA DE CEREALES, de este término municipal, deberán inexcusablemente presentar en esta Alcaldía declaración jurada de las existencias que posean de dichos pensos, pudiendo proveerse de los impresos necesarios en el Negociado de SUSISTENCIAS, de la Secretaría Municipal. La no presentación de dichas declaraciones será sancionada en la forma que la citada disposición establece.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Jerez 14 de Agosto de 1938. — III Año Triunfal.

Juan J. del Junco.

**COLCHONES HIGIENICOS**  
de virutas finas de corcho LAVABLE.  
Colchón matrimonio, 7 pesetas; Colchón de persona, 5 pesetas.  
Plaza de las Cochetas, 1.

**MANUEL PADILLA ARGUMEDO**  
PRACTICANTE DEL HOSPITAL DE SANTA ISABEL  
Inyecciones de todas clases. — Honorarios económicos para obreros y sus familias.  
Horas: de 2 a 4 — Higuera, 17

## Caja de Ahorros y Monte de Piedad DE JEREZ DE LA FRONTERA

Establecimiento benéfico sujeto al ESTATUTO DEL AHORRO POPULAR bajo el PROTECTORADO del GOBIERNO representado en la JUNTA CONSULTIVA DEL AHORRO POPULAR Miembro de las siguientes Asociaciones: FEDERACION DE CAJAS DE AHORROS DE ANDALUÑA, CONFEDERACION ESPAÑOLA DE CAJAS DE AHORROS BENEFICAS, INSTITUTO DE CREDITO DE LAS CAJAS GENERALES DE AHORRO, INSTITUTO INTERNACIONAL DEL AHORRO.

## ANUNCIO

### De la 308 subasta de ALHAJAS

Se verificará el 18 de Agosto de las dos y media de la tarde. ALHAJAS empeñadas o renovadas en Enero y Febrero de 1937. Números. — Empeños: Del 91.117 al 92.296. — Renuevos: Del 88.612 al 87.135.

NOTA. — La 305 subasta de ROPAS empeñadas en Julio y Agosto de 1937 se verificará el Jueves 25 del corriente. Jerez de la Frontera 13 de Agosto de 1938. III Año Triunfal. El Director Gerente, FEDERICO DE MANTARAS.

# 15 de Agosto de 1936



¡Cómo palpitan los corazones jerezanos! Aquel día, 15 de Agosto, solemne y glorioso, vivirá en el pensamiento de todos, con la emoción y belleza que en la historia quedó registrada. Tendió en las almas porque se recobraba la Bandera Nacional que sabe de amores y lágrimas. Ante el Cristo de la Expiración, en la Misa de Campaña, renovamos en tan grandiosos instantes el juramento de disciplina y sacrificio en el mejor de los servicios: España.



Mientras a los Cielos se elevan las santas palabras del sacerdote: ¡Gloria in excelsis Deo! y las Bandas conmueven con los acordes del Himno Nacional, los motores de nuestros aviones trepidan como enroquecidos gritos de ¡Arriba España!

## Recuerdos de una fecha solemne



Las autoridades y representaciones locales asisten a la ceremonia, presidiéndola, rodeadas por el pueblo que ya presiente en sus entrañas el amanecer de la Patria salvada.



Las escuadras de la Falange, portadoras de banderas victoriosas, desfilan por las calles de Jerez, rebosantes de entusiasmo, después de terminado el brillante acto.

## CONCURSO OFICIAL

Para la adquisición de QUINIENTAS toneladas de café con destino a las fuerzas del Ejército Nacional, se abre concurso de ofertas con arreglo a las siguientes condiciones:

1.ª Las proposiciones serán dirigidas por escrito a la Jefatura Nacional de Adquisiciones (Burgos), hasta las doce horas del día 20 de agosto de 1938.

2.ª En el escrito oferta se hará constar:

a) Clase, calidad y procedencia de la mercancía ajustadas a las muestras que se presenten.

b) Precio Cif. en puerto o Aduana española.

c) Plazo o plazos de entrega, de terminando exactamente las fechas y lugar de entrada.

d) Forma y condiciones de pago, determinando la fecha, clase de moneda, etc.

e) Garantía bancaria de la calidad de la mercancía.

3.ª Al concurso pueden concurrir indistintamente individuos o entidades nacionales o extranjeras.

4.ª La Junta Nacional de Adquisiciones seleccionará la proposición que estime conveniente y notificará el acuerdo al interesado, en los cinco días siguientes al plazo de presentación de ofertas, procediéndose a firmar el correspondiente contrato de compraventa.

5.ª Los proponentes que actúen en concepto de apoderados o representantes, deberán exhibir, si obtienen el contrato, los documentos que acrediten su persona y representación.

Burgos 9 de agosto de 1938. — III Año Triunfal. — Publíquese: El Comandante militar, Salvador de Arizón.

## El gobernador civil de Sevilla

Anoche saludamos en ésta, de paso para Lérida y Cádiz, al señor gobernador civil de Sevilla, miembro de la Junta Política y consejero nacional, nuestro camarada Pedro Gamero del Castillo, quien se propone visitar algunos Campamentos de las Organizaciones Juveniles. Le acompañaban, entre otros, el delegado provincial de Propaganda, en la capital andaluza, Carlos Olleró y el camarada José María del Rey.

## NUESTRA PATRONA

### En la Merced

Mañana lunes comienza el triduo solemne en honor de nuestra querida Patrona la Santísima Virgen de la Merced. Predica los sermones el Rdo. Padre Antonio de Viti, S. J., quien ocupará la cátedra sagrada después de los cultos propios que darán principio ante la Presencia Augusta de Jesús Sacramentado.

Festividad de la Asunción de la Virgen, mañana lunes, a las once será la función principal, con panegírico que dirá el P. de Viti. Se recuerda la asistencia a estos actos a las asociadas: de la visita domiciliar y a cuantas pertenecen a la Esclavitud de la Virgen de la Merced, amantísima Patrona de esta ciudad.

## Colonia Escolar Jerezana

### Regresará mañana la tercera expedición

Mañana lunes, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, regresará a Chipiona la tercera expedición de este año compuesta de diez niños, dando por terminada la temporada de baños.

Los ómnibus en que efectuarán el viaje de regreso, llegarán a las Casas Consistoriales, a la una de la tarde aproximadamente y los pequeños serán obsequiados con una exquisita merienda, que la importante Casa «Pedro Domecq y C.ª» les ofrece, siguiendo la costumbre tradicional.

## Notas de lato

El pasado día 5 del mes actual dejó de existir en Las Cabezas de San Juan, víctima de cruel dolencia soportada, con verdadera resignación cristiana la apreciable señora doña Carmen Montilla Orellana (q. s. g. h.), esposa del jefe nocturno de aquella estación del ferrocarril, don José Rodríguez y Sánchez Garrido, estimado amigo nuestro. El acto del sepelio constituyó una numerosa manifestación de duelo en el expresado pueblo donde la difunta gozaba de los mayores afectos y simpatías. Descanse en paz su alma y reciban nuestro pésame más sentido su atribulado viudo, hijos, padres los señores de Rodríguez Navarro (don José) respetables convecinos nuestros y demás familia doliente.

## El nuevo poblado de La Florida

Ha regresado de uno de los frentes de combate, don José García y Barroso.

Después de tomar parte en el Capítulo General de la Orden, ha llegado a ésta, procedente de Turin, el religioso salesiano don José Manfre dini, quien ayer marchó a su residencia de San José del Valle.

Mañana marchará a Carmona, en donde descansará una temporada, el R. P. Fr. Pedro Benítez García, director de la revista carmelitana «El Santo Escapulario».

Se encuentran en ésta, procedentes de Tarifa, don Joaquín Núñez Manso y don Mariano Moreno Guerrero.

Procedente de Roma ha llegado a ésta el religioso carmelita Reverendo Padre Fray Enrique Pujorias, de la residencia de Barcelona.

Mañana lunes, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, serán felicitadas las señoras doña Caridad García Argumedo, viuda de Coloma, y doña Caridad Coloma, de Chamorro (don Manuel).

Señoritas Asunción García Mier y Fernández de los Ríos, Asunción González de Quijano y Asunción Montes Organvides.

En la iglesia matriz de los Cuatro Evangelistas recibió en la tarde de ayer las regeneradoras aguas del Bautismo, el hermoso niño dado a luz por la distinguida señora doña María Josefa de Domecq y Rivero, esposa de nuestro apreciable convecino don Diego Díez y Gutiérrez.

Administró el Sacramento el Reverendo Padre José L. Díez y Gutiérrez, S. J., quien impuso al recién nacido los nombres de Ignacio José, siendo éste apadrinado por sus primos Mauricio y María Dacia González Díez, en representación de sus padres los señores de González Gordon (don Manuel M.ª).

Desearnos al nuevo cristiano larga vida y todo género de felicidad.

Estuvieron ayer en Cádiz los señores de Zamorano Páramo (don Angel) y su distinguida hermana.

## Colocación de primera piedra

Mañana lunes, a las seis de la tarde, tendrá lugar la colocación de la primera piedra de las casas del poblado de «La Florida», así como el trazado de las vías del mismo, de conformidad con lo acordado por la Excelentísima Comisión Municipal Permanente en la última sesión que celebró, al sancionar el expediente de la Alcaldía Presidencia que contenía dicha propuesta.

## NOTICIAS

Noticias recibidas de Sanlúcar de Barrameda, en donde en la residencia que allí posee, se encuentra el exministro de la Monarquía don Carlos Cahal, ausen notable mejoría en el estado de salud de tan prestigiosa personalidad.

Se encuentra completamente restablecido de la afección que padecía el señor don Rafael Fernández de Haro, jefe de los escritores de la Casa González Byass.

Lo celebramos. Nuestro paisano el bravo capitán de la Legión don Francisco Coloma y Gallegos ha sido herido, por sexta vez, en uno de los frentes de guerra.

Que pronto se restablezca deseamos.

Veranean en Cádiz la distinguida señora de Lozano Carralón (don Santiago), su bella hija Pilarín y la señorita de Molina.

El joven sacerdote jesuita Reverendo Padre José L. Díez y Gutiérrez, ha sido destinado a ejercer su sagrado ministerio en uno de los frentes.

En San Roque han contraído matrimonio la bellísima señorita Luisa Aramburu y Vázquez, sobrina del que fué digno juez de Instrucción de ésta, don Félix Vázquez de Sola, con nuestro estimado paisano don Rafael Coloma y Domínguez, capitán de Infantería.

Desearnosle eterna luna de miel.

Se encuentra entre nosotros, procedente de Roma, el Muy Reverendo Padre Fray Andrés de Jesús Leal, asistente general de la Orden Carmelitana.

Reciba nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

Han marchado al Norte los distinguidos señores de González Gordon (don Manuel) y su hermano don Ricardo.

Se encuentra delicado de salud el distinguido joven don José M.ª Argude y Rivero, cuyo pronto restablecimiento deseamos.

Guarda cama, con un fuerte ataque gripal, nuestro convecino don Antonio Ortega López.

Descansos obtenga una pronta y total curación.

En unión de su encantadora sobrina Marcia García y Fernández Palacios, marchó ayer a Sevilla la distinguida señorita Ana Fernández Palacios.

Mañana lunes marchará a Vejer la «Schola Cantorum Carmelitana» que dirige el competente músico don Francisco Navarro, para tomar parte en los cultos tradicionales que allí han de tener lugar en honor a Nuestra Señora de la Oliva.

Varios elementos de dicho notable conjunto musical se trasladarán en el citado día a la villa de Trebujena para actuar en la función religiosa que, en honor a Nuestra Señora de Palomares, se ha de celebrar en aquella iglesia parroquial.

## RADIO JEREZ

En nuestra emisión de las 14,30 de hoy dará un recital de cante flamenco «El Cojo Pavón», de Puerto Real, acompañado a la guitarra de Sebastián Núñez.

## Servicio Militar de Ferrocarriles

### Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Ceballos de Llano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen asignada la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:

Vidriería, 6; Gas, 1; Domecq, 1; J. Paz, 1; Ayuntamiento, 2; A. Pina, 1; Paz, 1; Andrades, 1.

## Seguros Sociales Obligatorios

### RETIRO OBRERO

#### A cobrar

El último día de mes pueden percibir las cantidades que les han sido liquidadas por fallecimiento de los titulares respectivos:

Hijos de Francisco Vázquez Piñero, afiliado que fué de la patronal, «A. R. Valdespino y Hnos.» Viuda e Hijos de José Vela, de la patronal «J. Vela», y Viuda de Juan González Vega, de la patronal «Herederos de J. P. Domecq».

También pueden personarse para notificarnos la liquidación practicada con motivo del cumplimiento de edad, los siguientes titulares:

Bias Salazar García, de la patronal «Francisco García Falcón»; Gonzalo Recio Camacho, de la patronal «Sociedad de Aguas»; Juan Atienza Pérez, de la patronal «M. Villamaría»; y Juan Díaz Fernández, de la patronal «Marqués de Berlemañ».

Igualmente pueden pasar para darles a conocer las liquidaciones del Seguro de Maternidad:

Hedonosa Ramos Romero, de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces; Josefa Mateo Junquera y Julia Callegos Ramos, de la patronal «M. Villamaría»; y Luisa Fernández Cosme, de la patronal «A. Román de la Hinojosa».

## Fuero del Trabajo

En el nuevo «Fuero del Trabajo» decretado por el glorioso Caudillo Franco, se da la debida importancia a los «Seguros Sociales Obligatorios», que se intensificarán y ampliarán según las normas del Nuevo Estado. Es, pues, indispensable que por las clases patronal y obrera se preste la mayor atención a este importante servicio.

## CINEMA DE VERANO

### San Agustín

Hoy Domingo 14 de Agosto de 1938  
A las nueve en punto

Grandioso éxito del cine español  
Reposición de la graciosa superproducción

### Una aventura oriental

Por Casimiro Ortas

PRECIOS  
Butaca... 1'00  
Silla... 0'70  
General... 0'50

### Sor Angélica

Por Lina Yegros y Ramón de Sentmenat

## MACHARNUDO FINO INOCENTE

### A. R. Valdespino y Hermano

AGENTE EN JEREZ: Carlos Zarzuela Rodríguez  
Calle Beato Juan Grande 9

Mantequilla de exquisito paladar fresca con o sin sal, se recibe diariamente.  
Exquisitas galletas nueva crema y chocolate surtido.

Nueva remesa de nonnettes rellenos de mermelada, harina fuerte y esponja, flautas al gluten, tostadas, bocadillos postres, sopas al gluten y pan rallado.

Nueva remesa de queso de bola, manchego O'brece, trapa, lueña, crema Ruiz y gruyere.

## REPARTO A DOMICILIO

Alfonso el Sabio 5  
TELEFONO 1062  
COOPERATIVA JEREZANA S. A.  
JEREZ